

Elhallgatott történelem 2.

Böszörményi „túszok” a Pavilon laktanyában

Özvegy Kéky Gyulánának (Eszter néni) a férjét és nagyobbik gyermekét vitték el „málenkij robotra”. Az akkor 15 éves Kéky Lajossal örök életükre maguk maradtak, szeretleikről semmit nem tudhattak meg.

A visszaemlékezések Szabóné Ilona: Merre van a magyar hazám? Kényszermunkán a Szovjetunióban 1944-1949. és Haza fogunk menni? címmel jelentek meg. Soha el nem múló sebeket okoztak a böszörményiek lelkében. Özvegy Kéky Gyuláné beszélt a hajdúböszörményi elhurcoltak sorsáról. Íme, egy rövid részlet!

„Böszörménybe 1944. október 22-én ért a front. Három napja volt az orosz katonaság a városban, amikor kezdték összeszedni az embereket. De nemcsak a férfiakat, gyerekeket is. Volt közöttük több 16-17 éves, még 13 éves is. Hiába sírtunk, könyörögtünk, csak terelték őket kifelé a puskával, kit a házból, kit az udvarról egy szál ruhában, élelem nélkül, úgy, ahogy éppen voltak. Elvitték a férjem és a nagyobbik fiamat, Gyulát is. Vitték volna a kisebbik gyermekemet, a 15 éves Lajost is, de a nővérem elragadta tőlük, nem törődve a fegyverekkel, és úgy szorította sírva, jajgatva magához, hiába cibálták, rángatták, el nem engedte a keze közül. Addig-addig mondogatta, mutogatta, hogy milyen kicsi még, hogy végül is elálltak a szándékuktól. Nem tudtuk, hová vitték őket, mert annyit mondtak „kicsi robot”, „kicsi robot”.

Vártuk reszketve, sírva, mikor engedik el őket haza, de mondták az emberek, hogy nem maradtak Böszörményben, kihajtották őket a városból másfelé. A mi utcánkból is sokat elvittek, jobban csak a fiatalokra emlékszem, a fiam korabeliekre. Kóztük volt Lovas Antal, Elek Gábor, Elek Márton, Csatári Imre, Csatári Sándor, Ifj. Fazekas Péter, de hamarjában nem is jut minden az eszembe. Voltak pár évvel idősebbek pl.: Peti József tanító, a többiek olyan 30-40 év körüliek. Katonka Béla, Zsupos Imre, Oláh Barna, no meg P. Nagy Imre is. De sorolhatnám estig a neveket. Ezek szomszédaink voltak, akikkel naponta találkoztunk,

szerettük egymást. Szerettek minket a tanyákon is, sírva búcsúztak az emberek, ha elköltöztünk a Réten is, Bakóháton is...

Vártuk együtt a hírt, ki erre, ki arra kóborgott, folyton szaladgáltunk egymáshoz, hátha tud már valaki a hollétükről. Olyanok voltunk, mint az örültek. Végre két hét múlva meghallotta valaki, hogy Debrecenben vannak fegyveres őrizet alatt. Utánajártunk, bebizonyosodott, hogy igaz. Rohantunk az ismerősökhöz. Megbeszéltük, hogy megyünk Debrecenbe, mindenki, aki csak bír. Vonat, autóbusz nem volt akkor, nem is jártak az országúton csak a tankok, és szekerekkel azok, akiket kirendeltek. De mi nem törődünk a veszéllyel. Vittük a kis holmijukat, eleséget, ki mit tudott, hogy enyhítsünk a szerencsétlen ártatlanokon. Meg is találtuk a Pavilon laktanyát, de már akkor rettenetesen sokan voltak a gyűjtőben, borzasztó, menyinyi nép volt oda betereelve. De nem lehetett ott egy magyar szót sem hallani. Még a közelükbe sem jutottunk, mindenütt fegyveresek álltak el az utunkat. Volt ott olyan tömeg, olyan zsúfoltság, egy gombostűt sem lehetett volna leejteni. Hiába oszoltunk széjjel, hiába vettük körbe az épületet, hogy legalább csak egyet láthatnánk közülük, abban a nagy emberrengetegben, sűrűségben nem tudtuk felismerni a mieinket. Egyforma kopasz, mocskos, elgyötört, eltorzult arcú volt mind. A távolság is nagy volt, a nevüket pedig nem lehetett bekiabálni... Könyörögtünk sírva, jajgattunk, összekulcsoltuk a kezeinket, gondoltuk, ezt a mozdulatot megérti mindenki, bármilyen nyelven beszél. De nem! Egyetlen percre sem nyitották ki a bejáratot. Biztosan akadt olyan orosz, aki szánt bennünket, nem láthattunk a szívükbe... De nem volt egy perc nyugtunk otthon sem. Azt mondtuk, újra megpróbáljuk, hátha ki tudnánk őket szabadítani. Talán elmondhatjuk, EZEK NEM GYILKOSOK! Hogyan lehetnének gyilkosok, amikor fegyver sem volt sohasem a kezükben! MIND ÁRTATLANOK! ÁRTATLANOK!”

Varjasi Imre

127/925

Igazolvány.

Hivatalosan igazolom, hogy Kéky Gyula születés 1927 év 11 hó 15 n. (anya neve Debreceni Gyula)

..... városban, gimn. Tan. foglalkozású. Hajdúböszörmény város Debrecen u. 14. haz. a. lakos ellen a jelenleg rendelkezésünkre álló adatok szerint politikai téren kifüggesztés nem merült fel.

Ezen igazolványt fél kérelmére hadifogoly szabaddoboztatása céljából adtam ki.

Hajdúböszörmény, 1945. hó .. n.

Garam

Vöröskereszt a nőkért



A munkáltatók és szakmai szervezetek részére tartottak tanácskozást a Városházán december 4-én. A konferencián elsősorban a nők kiszolgáltatottságáról, munkaerőpiaci helyzetéről, foglalkoztatásuk javításáról hallhattak előadásokat az érzékenyítési rendezvényen résztvevők. A nők a családban és a munkaerőpiaci program keretében a megváltozott munkaképességű nők integrálásáról és foglalkoztatási lehetőségeiről is tájékozódhattak a jelenlévők.

SZABÓ LÁSZLÓ
PIACI HÚSBOLTJA

Hízott Kacsaszárnytó **599** Ft/Kg

Sertéslapocka **999** Ft/Kg

Hízott Kacsaháj **629** Ft/Kg

Pulykamellfilé **1499** Ft/Kg

az akció 2018.12.07-ig a készlet erejéig érvényes!

Tájékoztató

Értesítjük a lakosságot és a városban működő gazdasági társaságokat, hogy a Hajdúsági Hulladékgazdálkodási Kft. Cégényi úti telephelyén az alábbi hulladékokat tudják leadni térítés ellenében:

- kommunális hulladék, lom:	
magánszemélynek	10.240 Ft/tonna + áfa,
cégeknek	16.240 Ft/tonna + áfa
- kevert építési törmelék:	6.000 Ft/tonna + áfa
- tiszta törmelék:	2.000 Ft/tonna + áfa
- zöld hulladék:	1 m ³ -ig díjtalan (efölött 7000 Ft/tonna + áfa)
- gumiabroncs:	7.400 Ft/tonna + áfa

A telepen hétköznap 8-16 óráig adhatják le a hulladékot.

Jogi és Városüzemeltetési Osztály

Állás pályázat

Napsugár Óvoda - Hajdúböszörmény

a „Közalkalmazottak jogállásáról szóló” 1992. évi XXXIII. törvény 20/A. § alapján pályázatot hirdet

Napsugár Óvoda Bodaszőlői Tagintézménye óvodapedagógus munkakör betöltésére.

A közalkalmazotti jogviszony időtartama: határozott idejű, 3 évig tartó közalkalmazotti jogviszony. Foglalkoztatás jellege: Teljes munkaidő.

A munkavégzés helye: Hajdú-Bihar megye, 4224 Hajdúböszörmény-Bodaszőlő, Vincellér utca 16.

A munkakörbe tartozó, illetve a vezetői megbízással járó lényeges feladatok: 3-7 éves korú gyermekek nevelése. A rábízott gyerekek egyéni ütemben történő fejlesztése, a sajátos nevelési igényű gyerekek egyéni fejlesztési terv alapján történő fejlesztése. A szülő tájékoztatása a gyermek fejlődéséről.

Illetmény és juttatások: Az illetmény megállapítására és a juttatásokra a „Közalkalmazottak jogállásáról szóló” 1992. évi XXXIII. törvény rendelkezései az irányadók.